

五味人生

看《非诚勿扰》悟人生真谛

江苏卫视的相亲节目《非诚勿扰》红遍全国，男女老少都爱看，其中一个重要原因就是在这个节目向我们展示了许多人生故事和人生追求，可以让我们从中得到许多对于人生的感悟和启迪。

相亲的男女嘉宾，虽然年龄不同、地域不同、人生阅历不同，但他们都有自己的人生观和价值观，而勤奋、坚强、善良、博爱等主流价值观在多数人身上都得到了充分的体现。

来自四川宜宾的王松，虽然只是一个相貌平平的男子，但他是国家救援队的队员，曾多次参加过救援行动，为挽救人民群众的生命和国家财产作出了突出贡献。来自湖北的小伙子肖军身残志坚，他有一颗善良孝顺的心，用实际行动走出了一条成功之路……

那个“宁可坐在宝马车里哭，也不愿意坐在自行车后面笑”的马诺，则成了拜金主义的代名词。

每一个上过《非诚勿扰》的嘉宾，其实都在向观众展示他们的心灵，倾诉他们的心声。我们可以学习他们的勤奋刻苦，也可以学习他们的钻研精神，还可以学习他们的善良博爱……

我喜欢看《非诚勿扰》，不是为了相亲，而是希望从中感悟人生，更加坚定自己前进的脚步，为实现心中的理想一路前行。

(洞西区 郑宗良)



流光碎影

老家的诱惑



绘图 玉明

老家不住人已经好久了，但是每隔一段时间我都想回去看看，来回百十公里的行程得两次换乘，我从未当过风尘苦旅，一直乐此不疲。其实，老家就是四堵墙圈着的两间土坯老屋。

回去的次数多了，邻居大娘问我：“娃，爹娘都跟你们在一起，老家还有啥稀罕的让你放心不下？”大娘的话把我问住了。

是啊，老家到底有什么令我放心不下？每次回家，我也就是在院子里站站看看，最多停上一个小时。但是每次回老家，我都有一种亲切感和新鲜感，就连院子里多出一棵小草也会令我惊喜和怜惜。

我去过很多风景名胜，无论那里的景色多么诱人，让我去第二次，我就没了兴趣，老家却是我屡看不厌的风景。

我极力搜寻老家的诱惑所在：是那童年动不动就想去的灶房？是那少年最喜欢坐上读书的石凳？是那离家前一直遮风避雨的土坯老屋？还是那没有因岁月而衰、而荣的院落？好像都是，又好像都不是。

生活中有一种情愫让人莫名。老家的诱惑就是一种感觉，一种与钱无关而与价值有关的感觉，一种有质感而又难以名状的感觉。我搜肠刮肚企图描述这种感觉，苦于找不到理想的词句而耿耿于怀。

后来，我偶尔看到一个朋友的QQ签名：“有的人，因为参与了你的成长，便永远住在了你的心里。”我的眼睛一亮，多妙的答案呀！那个“有的人”不正是老家的化身吗？

(高新区 李曲直)

文学 ABC

牡丹亭 为古都添彩

如今，人们路过市区十字路口时，会看到新建的典雅别致的牡丹亭。它像一簇簇绚丽多彩的牡丹，绽放在川流不息的人群中，给力都市文明，为古都洛阳添彩。

十字路口的牡丹亭，古朴典雅透着千年帝都的文化意蕴。牡丹亭的主题是牡丹，它的使命是关爱。

牡丹亭侧壁上书写着唐代诗人刘禹锡的《赏牡丹》，顶端绘有硕大艳丽的牡丹花，亭子的正前方写着“高高兴兴出门来，安安全全回家去”的温馨提示。

人们步入亭下，仿佛进入婀娜多姿、争奇斗艳的牡丹园，犹如进入温馨的港湾，沐浴着和煦的春风。

十字路口的牡丹亭简朴不奢侈，高雅不妖娆，它是安全岛、避风港、遮阳伞、休闲棚。人们走累了，立在亭下歇一歇；人们骑车骑倦了，站在亭下停一停。绿灯亮时，人们又迈向新的征程。

十字路口的牡丹亭，不怕酷暑严寒，为人们遮阳、遮雨、挡风，默默无闻地传播古都文明……

(西工区 王金贵)

同题作文

本期话题：悠悠恩师情

三代共一师

我们村里有个老教师，名叫王英俊，如今年近八旬，耳不聋眼不花，为人厚道，受人尊敬。

20世纪60年代，我父亲上小学时是王老师的学生。那时，人们生活困苦，食不果腹，王老师家有3个子女，而且老伴经常有病，家里日子过得很难。他每天在学校教书，放学后回家做饭，伺候妻子吃饭，给妻子喂药，但从未耽误学生上课。

父亲有一段时间生病误了两星期课，王老师便利用夜晚到家就着煤油灯给我父亲补课。说起这些，年过六旬的父亲到现在还感激不已。

到了20世纪80年代，我上小学也是王英俊老师的学生。那时党的农村政策好了，王老师既要照料瘫痪在床的病妻，还要耕种三亩责任田，但王老师不言苦累，到了学校总是保持乐观的情绪，与师生谈笑风生。毕业于师范学校的王老师不仅精通语文、数学，还擅长体、音、美，是个多面手。每逢学校举行活动，他总要引领我们唱歌，领唱时还手舞足蹈，其纵情歌唱的高昂情绪颇能感染人。

后来，我的儿子上小学还是王英俊老师的学生。其时，他已满头白发，边伺候瘫痪近40年的病妻边敬业地教学。儿子不止一次对我说，王老师为了学生都能考出好成绩，课堂上循循善诱，课堂外逐一辅导，真是尽心尽力。

1998年，王英俊老师光荣退休。不久，他精心伺候了40年的病妻撒手人寰。40年的风风雨雨、苦辣酸涩，在王老师满脸的褶皱间写满了无言的真爱。

年近八旬的王英俊老师本该在家颐养天年，可他还是闲不住，经常读书看报，还义务关心辅导小学生，为他们解答疑难，与他们玩智力游戏，为金色晚年渲染出一道最美的夕阳红。

(洛宁县 王星超)

下期话题预告 收获季节

副刊

投稿: bxxieshou@163.com 电话: 65233688

看本地信息 只上洛阳网
权威身份：中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
超群实力：十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
核心优势：共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
荣耀见证：河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。
广告咨询电话：65233618 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼